
  SECȚIUNEA C – Barem de corectare 
Problema 1. 

a)  

Derivatele parțiale de ordinul întâi ale funcției f sunt 

 
𝝏𝒇

𝝏𝒙
= −(𝟏 + 𝒆𝒚)𝒔𝒊𝒏𝒙, 

𝝏𝒇

𝝏𝒚
= 𝒆𝒚(𝒄𝒐𝒔𝒙 − 𝟏 − 𝒚) 

         0.5p 

Punctele critice au coordonatele 𝒙𝒌 = 𝝅𝒌 ș𝑖 𝒚𝒌 = (−𝟏)𝒌 − 𝟏, 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝒌 ∈ ℤ.  

          0.5p + 0.5p 

Matricea hessiana este (𝒙, 𝒚) = [
−(𝟏 + 𝒆𝒚)𝒄𝒐𝒔𝒙 −𝒆𝒚𝒔𝒊𝒏𝒙

−𝒆𝒚𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒆𝒚(𝒄𝒐𝒔𝒙 − 𝟐 − 𝒚)
]. 

         0.5p 

Pentru k = 2p, 𝑨𝒑(𝟐𝒑𝝅, 𝟎) sunt puncte de maxim local.   0.5p 

Pentru k = 2p+1, 𝑩𝒑((𝟐𝒑 + 𝟏)𝝅, −𝟐) nu sunt puncte de extrem local. 0.5p 

b) 

Se consideră : ℝ2 →  ℝ, 𝐹(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥, 𝑦) + 2.  

Se arată că 𝐹(𝜋, 0) = 0, 𝐹 ∈ 𝐶1(ℝ2),  
𝝏𝑭

𝝏𝒚
 (𝜋, 0) ≠ 0.   1p 

𝒚′(𝝅) = 0        1p 

𝒚′′(𝝅) = 1.        2p 

c) 

Metoda I. 

Se determină raza de convergență, R = 1     1p 

se studiază convergența seriei în x = -1 și x = 1    0.5p + 0.5p 

mulțimea de convergență este C = (-1, 1]    1p 

Metoda II. 

Limita crit. raportului        1p 

se studiază convergența seriei în x = -1 și x = 1    0.5p + 0.5p 

mulțimea de convergență este C = (-1, 1]    1p 

Problema 2. 

a) 

studiul convergenței integralei I(a, b) în x = a    1p 

studiul convergenței integralei I(a, b) în x = b    1p 

I(a, b) este convergentă       1p 

b) 

schimbare de variabilă x a t  , 
1

2
d x d t

x a



, 

0x a t   , x b t b a        2p 

𝑰(𝒂, 𝒃) = 𝟐 ∫
𝒅𝒕

√𝒃−𝒂−𝒕𝟐

√𝒃−𝒂

𝟎
      1p 

Calcul I(a,b) = π        1p 

 

c) 

 
𝝏𝟏𝟎𝟎𝟖𝒇

𝝏𝒙𝟏𝟎𝟎𝟖
(𝒙, 𝒚) =

𝟏

𝒃−𝒚

𝟏𝟎𝟎𝟖!

(𝒙−𝒂)𝟏𝟎𝟎𝟗      0.5p 

𝝏𝟏𝟎𝟎𝟗𝒇

𝝏𝒚𝟏𝟎𝟎𝟗
(𝒙, 𝒚) =

𝟏

𝒙−𝒂

𝟏𝟎𝟎𝟗!

(𝒃−𝒚)𝟏𝟎𝟏𝟎      0.5p 

𝝏𝟐𝟎𝟏𝟕𝒇

𝝏𝒙𝟏𝟎𝟎𝟖𝝏𝒚𝟏𝟎𝟎𝟗
(𝒙, 𝒚) = 

𝟏𝟎𝟎𝟖!𝟏𝟎𝟎𝟗!

(𝒙−𝒂)𝟏𝟎𝟏𝟎(𝒃−𝒚)𝟏𝟎𝟏𝟏     1p 



𝝏𝟐𝟎𝟏𝟕𝒇

𝝏𝒙𝟏𝟎𝟎𝟖𝝏𝒚𝟏𝟎𝟎𝟗 (
𝒂+𝒃

𝟐
,

𝒂+𝒃

𝟐
) =

𝟏𝟎𝟎𝟖!𝟏𝟎𝟎𝟗!𝟐𝟐𝟎𝟐𝟏

(𝒃−𝒂)𝟐𝟎𝟐𝟏      1p 

Problema 3. 

a) 

𝑻𝒎(𝒆𝟐) = 𝒆𝟏 + 𝒆𝟑       0.5p 

𝑻𝒎(𝒆𝟑) = 𝒎𝒆𝟏 + 𝒆𝟐       0.5p 

𝑨𝒎 = (
𝟎 𝟏 𝒎

−𝒎 𝟎 𝟏
𝒎 𝟏 𝟎

)       1p 

b) 

𝑻𝒎 – izomorfism <=> det𝑨𝒎 ≠ 𝟎 (+ justificare bijectivitate)       0.5+0.5p 

det 𝑨𝒎 = 𝒎(𝟏 − 𝒎)       0.5p 

𝑻𝒎 − izomorfism pt 𝐦 ∈ ℝ\{𝟎 , 𝟏}     0.5p 

c) 

polinom caracteristic: 𝑷(𝝀) = (𝟏 − 𝝀)(𝒎 + 𝝀)(𝟏 − 𝒎 + 𝝀)  0.5p 

valorile proprii: 𝝀𝟏 = 𝟏, 𝝀𝟐 = −𝒎, 𝝀𝟑 = 𝒎 − 𝟏,    0.5p 

Dacă valorile proprii sunt distincte => T este diagonalizabil  0.5p 

Dacă m=-1 => 𝝀𝟏 = 𝝀𝟐 = 𝟏, 𝑨𝒎 este simetrică => T este diagonalizabil     0.5p 

Dacă m=2 => 𝝀𝟏 = 𝝀𝟑 = 𝟏, 𝑚𝑔(1) = 1 => T nu este diagonalizabil      0.5p 

Dacă m = 
𝟏

𝟐
 => 𝝀𝟑 = 𝝀𝟐 = −

𝟏

𝟐
, 𝑚𝑔 (−

𝟏

𝟐
) = 1, T nu este diagonalizabil      0.5p 

d) 

𝑻𝟏

𝟒

 – diagonalizabil; 𝝀𝟏 = 𝟏, 𝝀𝟐 = −
𝟏

𝟒
, 𝝀𝟑 = −

𝟑

𝟒
; determinarea unei baze, de exemplu 

𝑩 = {(𝟒, 𝟑, 𝟒), (𝟑, −𝟏, 𝟏), (𝟏, −𝟏, 𝟏) }     1p 

𝑨𝟏

𝟒

𝒌 = 𝑷𝑫𝒌𝑷−𝟏        0.5p 

calculul matricii 𝑨𝟏

𝟒

𝒌 (forma explicită)     1p 

valoarea limitei        0.5p 

 

Problema 4 

a) 𝛼(𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 1) + 𝛽(𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 + 2) = 0……………………………………………………………………..…0,5p 

𝑑: {
𝑥 + 𝑦 + 𝑦 − 1 = 0

𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 + 2 = 0
……………………………………………………………………………………………..…….……..1p 

             intersectia este nevida sau se determina un vector director………………………………………………….……1,5p 

 

b) planul bisector apartine familiei……………………………………………………………………………………………..1p 

distantele de la un punct oarecare al planului bisector la cele doua plane sunt egale ……………1p 

determina 𝛼 = ±√2 ∙ 𝛽………………………………………………………………………………………………...………1p 

ecuatiile: (±√2 + 1)𝑥 + (±√2 + 1)𝑦 + (±√2 − 2)𝑧 ∓ √2 + 2 = 0……………………………….….1p 

 

c) Metoda 1: dreapta d este perpendiculara pe planul P……………………………………………………….….1p 

                                   𝑑 ∩ 𝑃 = {𝐶}, 𝐶(0,0,1)……………………………………………………………………………………….1p 



                                  locul geometric este un cerc………………………………………………………………..…………….0,5p 

                                  ecuatiile: {
𝑥2 + 𝑦2 + (𝑧 − 1)2 = 1

𝑥 − 𝑦 = 0
…………………………………………………………………….0,5p 

             Metoda 2: centrele sferelor 𝐴(𝑚, 𝑚, 𝑝)…………………………………………………………………..………….0,5p 

                                distanta de la A la d este  √2𝑚2 + (𝑝 − 1)2……………………………………………..…..……..2p 

                                locul geometric: : {
2𝑥2 + (𝑧 − 1)2 = 1

𝑥 − 𝑦 = 0
…………………………………………………………..…0,5p 

 

 

 


